

基金组织概览

国际货币与金融委员会会议

基金组织成员国支持复苏行动和治理改革

《基金组织概览》网络版

2009年10月4日

- 国际货币与金融委员会支持国际货币基金组织的治理改革
- 呼吁修改基金组织的职责范围，以反映新的作用
- 表示成员国已做好准备“恢复信贷，降低失业”

随着世界经济目前走向复苏，基金组织关键的政策委员会在伊斯坦布尔举行会议，承诺将维持刺激性政策，直到复苏得以巩固，并支持采取行动改革基金组织 186 个成员的国家代表权。

随着世界经济目前走向复苏，基金组织的政策指导委员会在伊斯坦布尔举行会议，承诺将维持刺激性政策，直到复苏得以巩固，并支持采取行动改革基金组织的治理，提高充满活力的新兴市场和发展中国家的发言权。

由埃及财政部长尤素夫·布特罗斯-加利担任主席的国际货币与金融委员会在[公报](#)中表示，基金组织成员国已做好准备采取进一步行动，“恢复信贷，降低失业，并扭转减贫工作受到的挫折。”

由 24 名成员组成的国际货币与金融委员会强调，应当刻不容缓地完成已达成一致的金融部门和监管改革，并呼吁基金组织制定新的、更加全面的职责范围，以反映其在全球经济中的更加核心的作用。

支持二十国集团的计划

国际货币与金融委员会向基金组织 186 个成员国提供政策指导，其会议是作为在土耳其伊斯坦布尔召开的基金组织和世界银行年会的一部分而举行的。这些会议是在由工业化和新兴市场经济体组成的二十国集团领导人[9月25日匹兹堡](#)峰会之后举行的。

二十国集团领导人对于将基金组织至少 5%的国家代表权转向充满活力的新兴市场和发展中国家提供了政治支持。他们还承诺维持强有力的政策回应，以抗击全球经济危机。

在二十国集团决定的基础上，国际货币与金融委员会呼吁基金组织开展前瞻性分析，考察政策从整体来看是否符合更可持续和平衡的全球经济增长轨迹，以此协助二十国集团国家商定的相互经济评估。

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩说，本次会议为塑造后危机世界提供了独特的机会。他强调以下观点，即基金组织应成为全球最终贷款人，包括通过提供储备库，从而使各国不必通过自己过度积累大量储备或“自我保险”来防备危机。

国际货币与金融委员会表示，基金组织应考虑是否有必要加强融资工具以及这能否提供可信的自我保险替代方法，同时维持充分的保障。“我们还呼吁基金组织研究促进长期全球稳定和国际货币体系正常运作的其他政策选择。”

基金组织职责和治理改革

布特罗斯-加利说，国际货币与金融委员会讨论了基金组织的改革，目标是赋予基金组织“世界（经济）政策交换所职能”。

基金组织在抗击危机过程中发挥了核心作用。现在，基金组织需要演进，通过以下措施体现其更加核心的作用：

- 制定**新的基金组织职责范围**，明确规定其在全球经济中的作用；
- 在**治理改革**上取得进展，提高本机构的合法性和有效性。

国际货币与金融委员会呼吁基金组织检查其职责，以涵盖与全球稳定有关的各项宏观经济和金融部门政策，并在下次年会前向委员会报告。

委员会重申了二十国集团的看法，表示基金组织应继续作为以份额为基础的机构，反映成员国在全球经济中的相对比重。

委员会认识到近年来这一比重发生了显著变化，并支持2011年1月前就代表权转向充满活力的新兴市场和发展中国家达成一致。二十国集团提议把5%的代表权从被过度代表的国家转向代表不足的国家。施特劳斯-卡恩表示，加上先前在2008年商定的份额改革，这意味着权重最终将转移7.7%。

国际货币与金融委员会讨论的问题包括：

- **更敏锐地检查金融部门。**委员会要求基金组织迅速开始实施金融部门评估项目的新的灵活框架，并确保它能提供更敏锐的宏观-金融监督和与双边监督的更好融合。
- **加强监督。**“我们鼓励进一步加强跨国、地区和多边监督，并期待着检查和加强基金组织的透明度政策。我们赞同经过更新的《监督重点》，并呼吁成员国与基金组织合作实现其目标。”
- **早期预警演习。**国际货币与金融委员会听取了关于基金组织如何评估全球经济潜在脆弱性的介绍。第一副总裁约翰·利普斯基说：“早期预警演习的目的不是预测危机。实际上，其目的是在多方框架内分析全球体系中的压力。”
- **增强基金组织的资源。**委员会感谢已承诺向基金组织提供临时资源的成员国，这使基金组织能够将贷款能力提高两倍多应对危机，并欢迎即将就更新借款安排、提高其灵活性并将其扩大5000多亿美元达成协议。
- **减少储备的过度积累。**国际货币与金融委员会表示，基金组织应继续增强能力，帮助成员国处理国际收支问题，包括金融波动，并降低过度积累储备的需要。委员会要求

基金组织在下次年会上报告基金组织未来的融资作用，包括在“灵活信贷额度”成功运作的基础上。

有关本文的评论请发送到imfsurvey@imf.org



施特劳斯卡恩（左）与国际货币与金融委员会主席、埃及财政部长尤素夫·布特罗斯-加利在该政策委员会的会议上交谈（图片：基金组织）